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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Dobrý den, vážení spoluobčané. Rád bych Vás v prvním letošním vydání
seznámil s akcemi na letošní rok. 

Počátkem  roku  se  pracovalo  na  přípravě  žádostí  o  dotace,  které  byly
podány u Plzeňského kraje na následující projekty: 

 doplnění  provzdušňování  oxidačního  příkopu,  provzdušňování
zbytkového kalu, výměna armatur kalojemu, výměna armatur a oprava
stavební  části  lapače  písku  a  zejména  výměna  rozvaděčů
elektroinstalace  a  příprava  na  dálkový  monitoring  a  obsluhu  všech
prvků čistírny odpadích vod

 osazení tepelného čerpadla pro budovu mateřské školy 

 osazení mřížoví do vstupní části kostela, aby mohl být přes letní období
otevřen z důvodu přirozeného odvětrání a dále k možnosti  do kostela
nahlédnout bez průvodce 

 dobudování vodovodních řadů v lokalitě za stodolou 

Dále jsou připravovány podklady k následujícím dotačním titulům, které by
měly být vypsány během roku:

 rekonstrukce kuchyně mateřské školy včetně výměny všech spotřebičů

 mlatové chodníky v areálu hřbitova

 fotovoltaický systém na střechu mateřské školy

Na další akce, které jsou naplánovány nebyly dotační tituly vypsány, přesto
by měly být realizovány:

 provedení odvodnění a úprava plochy při západní zdi stodoly z důvodu
neustálého vzlínání vody do zdí a následný vznik plísní v objektu

 osazení výpustního objektu rybníka Haltýř

 oprava fasády moštárny

 obnova oplocení na asfaltovém hřišti

 výstavba kolumbária na hřbitově

Obec  podpořila  jako  každoročně  ze  svého rozpočtu  místní  spolky –  TJ
Sokol Druztová ve výši 150 000 Kč, Sbor dobrovolných hasičů Druztová
ve výši 207 000 Kč, Lesní mateřskou školu a ekocentrum Berounka z.s. ve
výši 23 000 Kč, Myslivecké sdružení Zruč - Druztová ve výši 70 000 Kč,
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Svaz tělesně postižených v ČR z.s., místní organizaci Plasy ve výši 7 000
Kč, Český svaz včelařů z.s. – ZO ČSV Třemošná ve výši 5 000 Kč, Rybáře
Druztová z.s. ve výši 12 000 Kč. Příspěvky byly poskytnuty na činnosti dle
předložených  žádostí.  Byla  uzavřena  smlouva  o  poskytnutí  dotace  pro
Hospic sv. Lazara, z.s. ve výši 10 000 Kč. Dále byl  poskytnut příspěvek
ve výši  150  000  Kč  pro  Obec  Zruč-Senec  na  neinvestiční  náklady
pro Masarykovu základní školu a příspěvek pro Plzeňský kraj na dopravní
obslužnost naší obce ve výši 50 526 Kč.

Práce je před námi tedy dost a doufáme, že nám všem jarní počasí vlije
do žil dost sil, abychom veškeré naše plány během roku úspěšně dokončili. 

Přeji Vám tímto příjemně strávené velikonoční svátky.

Ing. Roman Kohout,
starosta

VÝZVA ČTENÁŘŮM

Žádáme čtenáře, kteří mají delší dobu vypůjčené knihy z obecní knihovny,
aby  je  co  nejdříve  vrátili  zpět.  Vyzýváme  Vás  touto  cestou,  abychom
nemuseli  posílat  upomínky  poštou  (za  finance  potřebné  k rozesílání
upomínek můžeme nakoupit nové knihy).

Děkuji.

Pavla Moravcová, knihovnice

TJ SOKOL DRUZTOVÁ – ASPV

Lyžování na Šumavě

První  březnovou  sobotu  jsme  uspořádali  lyžařský  zájezd  na  Šumavu.
Autobus  nás  odvezl  na  parkoviště  Kaskády.  Účastníci  zájezdu  měli
možnost  si  vybrat,  kam  půjdou  lyžovat.  Někteří  si  vybrali  špičácké
sjezdovky  a  někteří  Alpalouku.  Při  letošních  špatných  sněhových
podmínkách,  jsme  měli  štěstí,  že  na  sjezdovkách  byl  sníh.  Dopoledne
hodně  přemrzlý  a  odpoledne  už  rozbředlý.  Byla  otestována  i  naše
trpělivost,  protože na Alpalouce ještě  dobíhaly turnusy lyžařských  škol.
Z tohoto  důvodu  fronta  na  vlek  vypadala  dost  děsivě,  ale  postupovala
rychle a do 10 minut nás vlek už opět vyvážel na kopec. Počasí bylo také
perfektní.  Teplota kolem nuly,  slunečno, nebe bez mráčku. To se krásně
lyžovalo. Děti, které jely s námi, zdatně lyžovaly a už mohly úplně sami
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brázdit sjezdovku. A tak maminky, které nelyžovaly, jim zajišťovaly perfektní
servis  pod  kopcem.  A  kdo  byl  unavený,  mohl  si  odpočinout  a  chvilku
se opalovat.

Nesmím zapomenout na naše ženy seniorky.  Ty se vypravily na pěší výlet.
Lanovkou  vyjely  na  Hofmanky,  odtud  po  modré  turistické  stezce  došly
na Belveder. V Železné Rudě se zastavily ve vyhlášené cukrárně a u zákusku
a kávy si odpočinuly. Přes Čertův mlýn se vrátily zpět k autobusu. Za den ušly
18 km.

Soutěž všestrannosti předškolních dětí 

V sobotu  11.3.  se  konala  v tělocvičně  ZŠ  ve  Zruči  soutěž  všestrannosti
předškolních dětí. Soutěžilo se ve dvou věkových kategoriích:

I. Rok narození 2020 – 2019

II. Rok narození 2018 – 2016

Těsně před soutěží  polovina našich dětí  onemocněla a tak se  za Druztovou
zúčastnilo  jen  6  dětí.  V I.  kategorii  1  holčička  Lucinka  Kolenová  a  ve  II.
kategorii  Nikolka a Natálka Novákovi, Anička Skalická, Lenička Volrábová
a Péťa Novák.

Soutěžní  desetiboj  zahrnoval:  proběhnutí  provazového  žebříku,  sestava
s překážkami, kotoul, hod na cíl, sestava gymnastických věží, přenášení míčku
na lžíci, slalom s malým medicinbalem mezi kužely, po žebřinách vystoupat na
bednu a seskok do duchny, skok do dálky z místa snožmo, výstup na lavičku
zavěšenou do kruhů. 

Letos  bylo  hodnocení  rozhodčích  velice  přísné  a  konkurence  byla  velká.
Všechny naše malé závodníky musím pochválit. Pro mě byli všichni jedničky.
Pro Druztovou Péťa Novák vybojoval bronzovou medaili.  Na závěr všichni
dostali odměnu.

Dětský karneval

Barvy a fantazie, to bylo tématem letošního karnevalu. A tak se sál proměnil
v duhový svět  plný barevných balónků a  fáborek.  Navštívili  nás  princezny,
rytíři,  ninjové,  víly,  klauni,  berušky,  kočičky,  sovičky,  ale  i  Flinstoneovi,
Wednesday nebo Jedenáctka.

U  vchodu  návštěvníky  přivítali  klaun  a pastelka.  Tančilo  se,  hrála  hudba,
o kterou se nám postarala naše červená Djka. Z některých masek se na chvilku
staly  malí  zpěváci  a  za  velkého  potlesku  nám  zazpívala  Elza  z Ledového
království a berušky. U růžové a bílé barvy si děti mohly nechat pomalovat
obličej. Do programu se vešlo i pár her a soutěží, samozřejmě nechyběla ani
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bohatá  tombola.  Nastal  čas  jít  do  finále,  rozloučit  se  a  poděkovat  všem
za krásně strávené odpoledne.

za TJ Sokol Druztová 

Jitka Vracovská

ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ

Na začátku se vrátím do roku 2022, kdy nebyly známy do
vydání posledního občasníku Věžka výsledky z dětských
závodů Mikulášská střelba na čerta v Ledcích. Na těchto
závodech  se  hodnotila  jak  družstva,  tak  jednotlivci.
Družstvo  přípravky  (Petr  Novák,  Václav  Duník,  Vítek
Nekola, Adam Hodys, Jakub Trhlík) vybojovalo 1. místo.
Družstvo mladší  A (Kristýna  Kučerová,  Ondřej  Šlosar,
Filip  Šlosar,  Anežka  Hodysová,  Filip  Černý)  obsadilo  17.  místo,  mladší  B
(Nikoleta  Dörfler,  Eliška  Korelusová,  Barbora  Korelusová,  Maxmilián
Kodalík,  Tobiáš  Paďour)  se  umístilo  na  12.  místě.  Starší  (Jakub  Nováček,
Tomáš  Kovanda,  Vojtěch  Kovanda,  Matěj  Kepl,  Matouš  Krejsa)  získalo
8. místo.  Jednotlivci  přípravka:  2.  místo  v šipkách  Václav  Duník,  3. místo
vzduchovka  Jakub  Trhlík,  2.  místo  vzduchovka  Jiří  Danielko,  1. místo
vzduchovka  Gita  Čermáková.  Jednotlivci  mladší:  3.  místo  luk  Eliška
Korelusová.

Nový rok jsme již tradičně začali akcí „Rozhýbeme Druztovou“,která se konala
1.ledna.  Opět  byla  připravena  jedna  trasa,  na  které  bylo  15  úkolů,  týkající
se naší obce, trasa byla zpřístupněna po celý den a mohli se zúčastnit jak děti,
tak dospělí. Někdo šel trasu jen tak, vyplněné úkoly odevzdalo 42 účastníků,
na které u hasičárny čekal diplom za účast a pro děti sladká odměna.

4.  –  8.  ledna  jsme  se  vydali  do  Perninku  na  zimní  soustředění.  Bohužel
tentokrát nám nevyšel sníh, ale i tak jsme si to užili a prohlédli si široké okolí
Perninku. Soustředění se zúčastnilo celkem 55 osob.

21.  ledna  se  konala  valná  hromada  sboru,  kde  se  zhodnotila  práce  sboru
za uplynulý rok 2022. 

27. ledna jsme uspořádali Hasičský ples, kde nechyběla bohatá tombola, soutěž
pro odvážné, občerstvení, a to vše za doprovodu hudební skupiny Sekvence. 

18. února jsme uspořádali masopust, sešlo se 42 masek. Masopustní průvod
obcházel vesnici a přivítali ho hostitelé ve 27 stavení. Večer byli pro hostitele
na sále Stodolní hospůdky připraveny zabijačkové hody.
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20.  února  jsme  pro  děti  připravili  netradiční  trénink,  kdy  mezi  nás  zavítal
záchranář Ondra a s dětmi trénoval zdravovědu.

25. února se děti vydaly na první letošní závody všestrannosti do Obory na tzv.
„Únorák“.  Sešla  se  3  družstva,  která  náš  sbor  reprezentovala.  Družstvo
přípravky (Katka  Kostková,  Leona  Horecká,  Tomáš Andrle,  Václav  Duník,
Gita  Čermáková)  se  umistilo  na  2.  místě.  Smíšené  družstvo  (Rozárie
Bažantová, Julie Svobodová, Kristýna Kučerová, Petr Novák, Jáchym Polívka)
běželo  mimo  soutěž,  a  družstvo  starší  (Matouš  Krejsa,  Vojtěch  Kovanda.
Tomáš  Kovanda,  Matěj  Kepl,  Jakub  Nováček)  obsadilo  krásné  4. místo
(o jeden trestný bod jim utekla třetí příčka).

Na  únorovém tréninku  děti  malovaly  svá  díla  do  soutěže  Požární  ochrana
očima dětí. Celkem jsme za náš sbor na okres odevzdali 10 výtvarných prací
v 6 věkových kategoriích. Teď už můžeme jen držet palce, aby se díla líbila
a postoupila v soutěži dále.

4. – 5. března se konalo školení vedoucích mladých hasičů a dorostu, tentokrát
u  nás  v Druztové,  využili  jsme  domácí  půdu  a  školení  se  zúčastnilo
9 vedoucích, z toho 6 obnovovalo kvalifikaci a 3 skládali zkoušky. Zkoušky
klaply u všech na výbornou, a tak se náš sbor rozrostl o další kvalifikované
vedoucí mladých hasičů a dorostu.

11.  března  se  konaly  dětské  závody  všestrannosti  v Městě  Touškov.
Reprezentovala  nás  2  družstva.  Družstvo  mix  (Katka  Kostková,  Gita
Čermáková, Anna Šmajstrlová) se umístilo na 2. místě. Družstvo starší (Matěj
Kepl, Tomáš Kovanda, Vojtěch Kovanda, Rozárie Bažantová, Jakub Nováček)
se umístilo na 10. místě.

18. března se 4 družstva našich mladých hasičů zúčastnila závodů všestrannosti
v Úněšově  „O  pohár  SDH  Úněšov“.  Družstvo  přípravky  (Jiří  Danielko,
Jaroslav Danielko, Leona Horecká, Tomáš Andrle, Václav Duník) se umístilo
na 3. místě. Mladší (Kristýna Kučerová, Julie Svobodová, Vítek Nekola, Jan
Šmajstrla,  Michael  Benedík)  obsadilo  20. místo,  družstvo  starší  A  (Adéla
Široká, Matouš Krejsa, Vojtěch Kovanda, Anna Šmajstrlová, Jakub Nováček)
vybojovali  9.  místo,  starší  B  (Rozárie  Bažantová,  Nikolas  Benedík,  Matěj
Kepl, Tomáš Kovanda) závodili mimo soutěž.

Na léto opět plánujeme dva běhy příměstského tábora, na červencový běh je
posledních pár míst, srpen je zcela obsazen. Přihlášené děti se mají na co těšit,
letos  mám dovoleno  prozradit  téma,  a  tak  v červenci  se  podíváme  do  tajů
Alenky v říši divů a v srpnu se staneme kouzelníky s Harry Poterem.
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Plánované akce:

1. dubna Retro párty – Od 20:00 na sále stodolní hospůdky

7. dubna – Velikonoční turnaj ve střelbě – u hasičské zbrojnice – pro všechny 
věkové kategorie, hasiče i nehasiče – upřesněno letáčkem

9. dubna – Velikonoční stezka aneb Pomoc zajíčkovi stát se hasičem – 
upřesněno letáčkem

30. dubna – Zapomětlivá čarodějnice – upřesněno letáčkem

10. května – Liga proti rakovině 

                                                                                      Za SDH Druztová Emílie
Čermáková

PAŘEZOVÁ CHALOUPKA NA JAŘE

Příchodem Tří králů skončilo vánoční období a sníh zase nikde … Ale I v blátě
jsme dokázali objevovat a poznávat různé stopy – lidské i zvířecí. Křemílek
a Vochomůrka našli stopu kocoura Drápka, který se potuloval v lese otrhaný
a zanedbaný. Ujali se ho, naučili ho dokonce i psát (aby už neškrábal “jako
kocour”) a stali se z nich dobří kamarádi.

Venku bylo bláto a na zimním stadionu ve Třemošné krásný led – to se nám to
bruslilo!

A když  konečně  mrazík   svojí  mrazivou  silou  ozdobil  bíle  vše  kolem nás
a zasklil i louže, nevynechali jsme při vycházce snad ani jedinou ke sklouznutí.
Vždyť  i  Křemílek  s  Vochomůrkou  měli  krásnou dlouhou klouzačku.  Když
se pak  chtěli  ohřát  a  upéct  kaštany,  bouchla  jim  pec,  mráz  vklouznul
i do pařezové chaloupky a Vochomůrka se zase nastydnul. Zachránila ho opět
naše teplá  hřejivá šála  a  hlavně sluníčko,  které  už se na to  nemohlo dívat.
Nachlazení  a  teploty  se  bohužel  nevyhnuly  ani  dětem,  některé  ,,bojovaly”
s bacily i pár týdnů.

Na karneval lesních zvířátek u Křemílka a Vochomůrky mohlo proto přijít jen
14 dětí, ale i tak si to všichni s hudbou, tancem a soutěžemi užili.

Jedno nedělní odpoledne jsme i s rodiči navštívili opět Malou scénu v Novém
divadle  v  Plzni  a  někteří  z  nás  se  tak  úplně  poprvé  seznámili  s dětským
baletem, tentokrát na motivy známé pohádky ,,Sněhurka”. Do školky k nám
zase přijelo divadélko s ,,Pohádkami z klobouku”.

Ve vzduchu už bylo cítit jaro, když se naši skřítci setkali s novou kamarádkou
žabkou Zlatkou, která hlídá malou lesní studánku.
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Znám křišťálovou studánku,

kde nejhlubší je les,

tam roste tmavé kapradí

a vůkol rudý vřes..

Najdeme podobnou studánku i v našem lese? Křemílek a Vochomůrka jistě
o ní vědí, a tak hledáme … Zkusili jsme zasít semínka divizny a čekáme zda
i nám vyroste až do nebe.

Jaro je přece plné zázraků a překvapení, květů a barev i slunečných dní.

Veselé Velikonoce a krásné jaro!

                                                                               Iveta Hyťhová Kučerová
                                                                            a třída Sluníček

SOVIČKY

Kouzlo pohádek, které všechny pohltilo o Vánocích, u nás ve třídě Soviček
přetrvávalo i v novém roce.

Leden  začal  být  alespoň  trochu  mrazivější,  a  tak  se  pohádka  o  Sněhové
královně zdála být přesně to pravé. Většina dětí pohádku neznala a o to hezčí
bylo s ní pracovat. Vyráběli jsme kouzelné zrcadlo, povídali si o tom, co jsou
emoce,  pozorovali  vločky,  stvořili  vlastní  Sněhovou  královnu  a  vyzkoušeli
spoustu činností, které patří k zimě. Do poznávání jsme zapojili i nové digitální
hračky od Ježíška, takže náš prožitek byl zase o kousek větší.

V polovině února jsme s pohádkou O rukavičce poznali tradici Masopustu. Již
od rána, oblečeni v maskách, doprovázely děti předříkávané básně na hudební
i nehudební nástroje. Potěšily svým vystoupením dokonce i ostatní ve školce.
Zatancovaly si a zahrály hry,  které k Masopustu patří.  Závěrem si společně
s medvědem a medvědářem pochutnaly na koláčcích, které pro ně napekla naše
paní kuchařka – Radka Roubalová. Díky této pohádce teď už ale také víme,
kdo patří do naší rodiny, že kamarádství je hodně důležitá věc a že svoje tělo
i mysl musíme chránit a pravidelně udržovat v kondici.

Ve školce nás navštívilo 9. 3. 2023 divadlo Stolařík s představením „Pohádky
z klobouku“.  V  rámci  utužování  kamarádských  vztahů  jsme  pozvali  i  děti
a učitele z místní lesní školky a věříme, že se jim líbilo, stejně jako nám.

Jedno čtvteční odpoledne věnovaly děti svým maminkám, a to přímo ve školce.
Pojali jsme ho jako „Odpočinkové odpoledne pro maminky“. A musím říct,
že děti  se  o  maminky  opravdu  hezky  staraly:  předcvičovaly  jim  jogu,
masirovaly je, ukázaly nové hračky, vyráběly. Nechybělo ani malé občerstvení.
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Doufám, že atmosféra byla pro všechny příjemná a maminky alespoň na chvíli
zapomněly na mytí oken a praní záclon.

Teď  už  nedočkavě  vyhlížíme  jarní  počasí  a  další  pohádku.  Těšíme
se na slunečné  dny,  které  se  chystáme  trávit  při  hrách  a  procházkách
na čerstvém vzduchu, ale především: SPOLEČNĚ!

Hezké Velikonoce!
                                                                 Za všechny ze Soviček zapsala Klára

Dőrfler

ZPRÁVA MS ZRUČ-DRUZTOVÁ

Dovolte,  abych  vás  seznámil  s  chodem  našeho  mysliveckého  spolku.
Od posledního článku se  událo  v našem spolku  hodně událostí.V září  jsme
uspořádali  střelby  našeho  spolku  v  Hrádku  u  Rokycan.  Soutěžili  jsme
na loveckém kole na 20 terčů. Vítězem se stal Jaroslav Navara starší.

V listopadu jsme uspořádali první naháňku na černou zvěř, kde jsme ulovili
dva kusy černé zvěře. 

V měsíci listopadu nás čakala ještě jedna velká událost a to udržet pozemky,
na kterých lovíme. Nakonec se nám podařilo honitbu udržet, a tak dalších deset
let může náš spolek existovat. Tímto bych chtěl poděkovat Martinu Beránkovi,
Petru  Beranovi,  Romanu  Kohoutovi,  Michalu  Čermákovi  a  Josefu  Fialovi,
kteří se o to zasloužili. 

Poslední víkend v listopadu jsme uspořádali hon na drobnou zvěř zakončenou
poslední lečí v restauraci Apollo. Za doprovodu hudby pana Ježka se poslední
leč podařila. 

V prosinci  nás čekala ještě jedna velká akce a to myslivecký bál, konečně,
po dvou  letech.  Myslivecký  bál  jsme  uspořádali  ve  Zruči  u  Drudíků.  Bál
proběhl tak, jak se patří, krásná zvěřinová tombola. K tanci a poslechu nám
hrála  skupina  MM  Jindra.  Opět  bych  chtěl  poděkovat  všem  členům,  kteří
se na  éto akci podíleli. 

Po novém roce jsme měli výroční schůzi kde jsme probrali uplynulý rok a akce
na tento rok. Naší první akcí bude Dětský den, který se bude konat 11. 6. 2023
a na který vás srdečně zvu.

Na  závěr  bych  vás  chtěl  všechny o  něco  požádat.  Blíží  se  jaro  a  přichází
na svět nová mláďata, tak mějte, prosím, své psí miláčky přivázané. Za celý
spolek vám přeji krásné velikonoční svátky.

                               Za MS Zruč-Druztová
                              Jaroslav Navara ml.
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V DRUZTOVÉ

V letošním  roce  jsme  oslovili  starší  koledníky  a  nové  koledníčky  z Lesní
školky Berounky, aby  nám znovu pomohli zvědomit ten starodávný příběh Tří
králů,  kdy z dalekého Ománu,  kde nad zapadajícím sluncem v moři  skáčou
delfíni, vyrazili na svou dlouhou pouť velevážení pánové. O 2000 let později
si bereme  z tohoto  příběhu  část  a  uskutečňujeme  jej  tady  mezi  Vámi
v Druztové, když zvoníme na Váš dům a neseme Vám štěstí a zdraví a Vy nás
obdarujete  tím,  čeho  Vám  přebývá,  aby  tak  další  z toho  mohli  mít  užitek
a na zemi  byla  rovnováha.  Děkujeme  všem  koledníčkům,  kteří  ucupitaní
zvládli  projít  velkou část  Druztové a  také Vám všem, kteří  jste  s úsměvem
otevřeli  a vřele  nás přijali.  Podařilo  se  nám vybrat  5  378 Kč. V rámci celé
farnosti  rekordních  153 700  Kč.  Ale  klid,  tohle  není  závod,  kdo  dá  víc…
Ze sbírky  se  budou  v letošním  roce  podporovat  rodiny,  které  patří  mezi
sociálně slabé, hlavně se budou podporovat jejich děti. 

Za Berounku Mgr. Marie Peroutková

„ZAMRZLÁ“ BEROUNKA

Nemůže být nic krásnějšího pro jednu malou lesní školku než to, že propojuje
v sobě celé naše okolí. Rok 2022 jsme zakončili v náruči útulné fary v Dýšině
u nového pana faráře Tomáše Kadlece a rok 2023 jsme zahájili na evangelické
faře v Chrástu u Hanky a Karla Šimrových. 

Řeka Berounka je pojítkem a také rozdělovací čarou. Ale zároveň nádherným
místem, v jehož okolí se odehrává mnoho drobných každodenních příběhů dětí,
které chodí k nám do školky. Nad tím vším panuje duch doby –  doby dost
složité,  spletité  a  hektické.  Doby,  která  na  jednotlivce  klade  velké  nároky.
Ve světě dětí tady u Berounky přicházejí každodenní výzvy – zvládnout sám
sebe. Postarat se sám o sebe, být spokojený sám se sebou, postavit se za sebe.
Na  první  pohled  jednoduché,  v praxi  složité,  vyvolávající  frustraci  a  pláč.
Na blízku je však zkušený dospělý, který je ochoten pomoci v náročné situaci,
kdy mi něco nejde, kdy to neumím říct,  když něco cítím a nevím, co to je.
Pomáhá  mi  to  pojmenovat,  učí  mě  orientovat  se  v tom.  Do  toho  přichází
mnoho nového a krásného,… první cesta vlakem, první obří zamrzlá kaluž,
první výhled z Věžky na rozvodněnou Berounku, školku, kostelíček. Poprvé
v truhlárně  u  pana  Černého,  poprvé  u  kovoobráběče   pana  Jelena,  poprvé
v pneuservisu u pana Folka…

Tohle vše přináší svět nám, ale co přinášíme my? Do Plas, které v zimě bez
turistů  jsou  trochu  vybledlé  a  posmutnělé,  jsme  vnesli  dětský  smích
a chichotání. Celé Technické muzeum, které je v zimě zavřené, najednou ožilo.
Všude se nesla radost a vřelost. Uklízečky byly šťastné za drobky od svačiny,
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neb nikdo jejich práci po celou zimu nepotřeboval. Jaké to je být nepotřebný?
A při tom jsou to paní uklízečky jako každé jiné velmi potřebné a bez nich by
byl  svět  neútulný,  ušmudlaný  a  zakramařený.  Do  galerie  k milé  Sam jsme
vnesli údiv, pokoru před krásou a uměním, trochu hopsání a skákání a také
dovádění… Přinášíme  ještě  mnoho  z míst  tady  v lese  a  na  loukách  kolem
Berounky. Přinášíme poznání, že SVĚT je krásné a bezpečné místo a ŽIVOT
je ve své složitosti vlastně dobrým způsobem jak zde být. 

Za Berounku Mgr. Marie Peroutková

____________________________________________

Pozvánka na Noc kostelů – 2. 6. 2023

Program:

17:00- 19:00 – dílničky v Lesní školce Berounka

Od 18:00 slavnostní zahájení zazvonění na Zvon kostela Máří Magdalény,
prohlídka výstavy obrazů žáků ZŠ-Zruč, minerálů a hornin, komentovaná
prohlídka kostela s historikem.

Od 19:00 – koncert 

Od 20:00 – filozofování s hostem

Od 21:00 – 24:00 kostel otevřen k rozjímání při svíčkách, možnost ztišení

____________________________________________

PTÁK ROKU

Pro tento rok byl vybrán polák velký. Důvodem volby je velký pokles počtu.
Před třiceti lety byl jejich stav dvojnásobný. U nás hnízdilo 10 000 párů této
hezké potápivé kachny. Pravidelně zimoval v Praze na Vltavě.

Samec má nápadně rezavou hlavu oddělenou černou hrudí od šedého těla, které
je zakončenou černým ocasem. Nápadné je červené oko. Samice je podstatně
méně nápadná.  To je důležité při hnízdění.  Sama staví hnízdo, sedí  na 6–8
vejcích a vodí mláďata. Vyhovující jsou rybníky s porostem ostřice a rákosu
a s pozvolným přechodem do polí a luk. Naopak nevhodná je izolace rybníků
od okolní krajiny lesem. 

Trpí  intenzifikací  hospodaření  na polích  a  rybnících,  která  zhoršuje  kvalitu
vody. Nebezpeční jsou predátoři – norek a mýval. V mnoha zemích Evropy,
i u ás, je stále povolen lov poláků. Časté jsou otravy olovem po pozření broků. 

Příčin snižování stavu poláků velkých je ještě více. Téměř za všechny může
člověk a záleží jen na lidech, zda se počty těchto ptáků zase zvýší. 
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U nás žije také polák malý, polák chocholačka a polák kaholka. A proč zrovna
jméno polák? Snad proto, že k nám přilétají ze severu – z Polska. 

Jiří Folk

STALO SE …
– před 5 lety – 2018

- byla zahájena výsadba stromů u polních cest
- Dolanský most byl uzavřen od konce května do poloviny prosince

– před 10 lety – 2013 
- starosta obce oddal první pár snoubenců

– před 15 lety – 2008 
- pacienti platili u lékaře regulační poplatek – 30 Kč
-  obecní  úřad,  pošta,  knihovna  a  kadeřnictví  bylo  přestěhováno
do bývalé fary. V budově MNV vzniklo 9 bytů
- platnost padesátihaléřů byla ukončena

– před 20 lety – 2003
- mateřská škola se stala příspěvkovou organizací

– před 30 lety – 1993
- vojna byla zkrácena z 18 na 12 měsíců

– před 65 lety – 1958
- v bruselu se konala výstava EXPO 58
- byla vyrobena první automatická pračka Bosch

– před 70 lety – 1953
- zemřel Stalin 5. 3., Gottwald 14. 3.
- prezidentem byl zvolen Zápotocký – 21. 3.
- bylo zahájeno televizní vysílání – 1. 5.
- 10. 5. napadlo 10 cm sněhu
- 16. 5. po bouřce se voda přelila před hráz návesního rybníka
-  30.  5.  byla  oznámena  měnová  reforma.  V  pondělí  1.  6.
demonstrovalo  10  000 dělníků.  248 lidí  bylo  zraněno,  650 zatčeno
a 231 odsouzeno. Protestů se zúčastnili i občané z Druztové.

– před 75 lety – 1948
- v sále hostince U Frenklů vystoupil sedmdesátičlenný soubor 
HLAHOL – 9. 5.
-  v  sále  hostince  U  Lišků  se  konala  besídka  k  oslavě  narozenin
E. Beneše – 27. 5. 
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– před 80 lety – 1943 
- 10. 6. zemřel Bernard Kypta, který učil v naší škole od roku 1907
- před 115 lety – 1908
- 24. 1.   se  v Druztové narodil  nadaný malíř  krajinář A. K. Moor,
vlastním jménem Karel Šmůla

– před 125 lety – 1898
- bylo tak mokro, že tekla voda za pluhem, obilí se se lo až do začátku
června, úroda byla malá, brambory jako ořechy

– před 140 lety – 1883
- v Háji byl zabit padající borovicí dřevorubec Kubša. Hajný zaplatil
pohřeb  a  na  místě  neštěstí  dal  postavit  křížek  –  60  kroků  vpravo
od hlavní aleje.

– před 155 lety – 1868
-  31.  5.  se  konal  sokolský  výlet  do  Zábělé  –  bylo  zde  8000  lidí
a Dr. Tyrš – zakladatel Sokola

 

– před 160 lety – 1863 
- trať Chrást – Stupno byla  otevřena 1. 4. Most přes Klabavku byl
dřevěný!
-  17.  5.   si  pěvecký  spolek  HLAHOL  udělal  výlet  do  Druztové,
pohostil je farář Záruba.

vybral Jiří Folk

KRONIKA OBCE DRUZTOVÁ

1991

Krádeže

V noci na 15. 2. 1991 byl již podruhé vykraden kostel sv. Maří Magdaleny.
Opět  byl  vylomen  zadní  vchod.  Vloupání  vyšetřovala  policie.  Pachatel  ani
tentokrát  nebyl  dopaden.  Oběma  loupežemi  byla  způsobena  škoda  323.300
Kčs.  Byl  odcizen  obraz  Panny  Marie  s Ježíškem  v náručí,  obraz  Krista
v zahradě Getzemanské, obraz anděla Strážného, dvě dřevěné sošky řádových
světců, dřevěná soška sv. Barbory a sv. Kateřiny, dvě dřevěné sošky andílků –
součásti bočního oltáře. Byly poškozeny dřevěné boční dveře, rám obrazu sv.
Martina, akantové dřevěné listy a dvířka svatostánku na hlavním oltáři.

V noci z 9. na 10. 4. 1991 neznámý pachatel rozbil okno a vnikl do klubovny
TJ Sokl v Apollu, kde odcizil kasu s úsporami fotbalistů. Bylo zde před 1.000,-
Kčs. Nic jiného se neztratilo. 
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19. 4.  1991 byl  proveden pokus o vloupání  do samoobsluhy.  Záměr  se  ale
nezdařil.  Zloděj  pronikl  pouze do zadní části  budovy,  kde byly  uskladněny
vejce. Několik jich odcizil a zmizel. 

Z 22.  na 23.  4.  1991 vnikl  zloděj  opět  do Apolla.  Přes klubovnu se  dostal
do výčepu  a  skladu,  kde  odcizil  lihoviny,  cigarety  a  cukrovinky  v celkové
hodnotě  12.462,-  Kčs.  Ve  všech  třech  vloupání  v tomto  měsíci  byla  ihned
po zjištění  zavolána  policie,  ale  stopa,  která  by  vedla  k odhalení  pachatele,
nebyla nalezena. 

V noci  na  pondělí  3.  6.  bylo  letos  již  potřetí  vykradeno  Apollo.  Neznámý
zloděj  odnesl  alkoholické  nápoje  a  cigarety  v hodnotě  11.563,-  Kčs.  Opět
rozbil okno do klubovny a skleněnou výplň ve dveřích. Zpátky odešel stejnou
cestou. Policie opět byla bezradná. 

Počasí 

Počasí  je  opravdu podivné.  12.  ledna  bylo  u  kočky objeveno klíště.  Létají
komáři,  na  loukách  jsou  čerstvé  krtince.  Pranostika  praví:  „Ryje-li  krtek
v lednu, sahá bída ke dnu.“

12. 3. přilétlo veliké hejno havranovitých ptáků a usedlo na stromech u Březí.
Jednalo se o několik stovek jedinců, kteří vzbudili pozornost našich občanů.
Přílet takového množství ptáků nemá v obci pamětníka. 

Ani  ve  druhém  prázdninovém  měsíci  se  v lesích  neobjevily  houby.
Je to důsledek povážlivého sucha. 

21.  9.  se  moštovalo  ovoce.  Velice  malá  úroda  způsobila,  že  přišli  pouze
3 zájemci. 

Od 13. 12. bruslily děti na rybníce na návsi. Led ale držel pouze 5 dní. 

TJ Sokol

19.  1.  se  konala  v Apollu  valná  hromada  TJ  Sokol  Druztová.  Novým
předsedou TJ byl  zvolen Jaroslav Bujet a předsedou oddílu kopané Zdeněk
Cipra.

Během léta se z okolí fotbalového hřiště ztratilo několik laviček. Letos těch
krádeží bylo v Druztové požehnaně. A pachatelé stále neznámí. 

16. 11. sehráli naši staří páni přátelské fotbalové utkání s bývalými hráči Škody
Plzeň. Druztovští zvítězili 4 : 3.

V průběhu  podzimní  soutěže  odstoupil  trenér  dorostu  Jan  Lang  a  vedoucí
Jaroslav Bidzilja. Na valné hromadě byl uveden nový trenér Jaroslav Roubal
a vedoucí dorostu Jaroslav Navara.
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Požár

V neděli  22.  9.  kolem  druhé  hodiny  ranní,  vypukl  požár  skladu  slámy
u „prasečáku“.  Díky  zásahu  hasičů  se  požár  nerozšířil,  ale  sklad  s novou
hliníkovou střechou byl zcela zničen. 

Letadla

26.  února  se  na  prostranství  za  farou  objevilo  proudové  letadlo  „Delfín“.
Majitelem  je  starosta  Karel  Tarantík,  který  se  netají  tím,  že  přiveze  další
letadla. 17. 5. dovezl Il-12, 18. 5. zemědělské letadlo „Čmelák“, 22. 5.  MIG-
21 a 31. 5. MIG-15. 

z knoniky vypsal Ing. Josef Kohout

KOLIK JE NÁS?

V loňském roce se narodily 4 děti a zemřelo 7 lidí. Do obce se přistěhovalo 31 
občanů a 21 se jich odstěhovalo. 

K 31. 12. 2022 žilo v Druztové 828 obyvatel, z toho 395 mužů a 433 žen. 
Celkový počet se zvýšil o 7.

Jiří Folk

SKOČEC OBECNÝ

Skočec obecný (Ricinus communis) je velký keř s laločnatými listy, ostnatými
tobolkami a velkými, tečkovanými semeny. Tento keř se často vyskytuje jako
okrasná rostlina v zahradách. V evropských podmínkách dorůstá výšky 3 až
3,5 metru.  Rostlina je nenáročná na pěstování, původem ze severovýchodní
Afriky a jihozápadní Asie. 

Semena tohoto keře jsou však prudce jedovatá. Smrtelná dávka pro dospělého
člověka je 15–20 semen, pro dítě 3–5 semen. Smrt nastává do jednoho týdne
od požití na těžké poškození jater, ledvin a sleziny.

Známý je olej z této rostliny, který se nazývá ricinový. Plná lžíce oleje působí
jako účinné projímadlo. Zábaly z tohoto oleje působí na bolest svalů a zmírňuje
záněty.  Zevně  zmírňuje  dermatologické  potíže  (lupy,  vyrážky,  zrohovatění
kůže, bradavice). Ricinový olej má dokonalé účinky na zkrášlení – na nehty,
vlasy, pokožku nebo na ošetření a růst řas a obočí.

Mgr. Michaela Sazamová
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VÝROČÍ OBČANŮ

Ve druhém čtvrtletí  roku 2023 oslaví svá významná životní  výročí tito  naši
spoluobčané:

DUBEN:

Kremlová Jaroslava   1.  4. 1953 70 let

Bartošková Ivana 30.  4. 1963 60 let 

KVĚTEN:

Kutný Petr   4.  5. 1963 60 let

Sobotová Marie   5.  5. 1932 91 let

Březinová Jana   6.  5. 1958 65 let

Hauptmann Jaroslav 10.  5. 1953 70 let

Körner Oldřich 11.  5. 1933 90 let

Bujet Jaroslav 18.  5. 1953 70 let

Navrkalová Amália 21.  5. 1932 91 let

ČERVEN:

Šlaufová Růžena   1.  6. 1931 92 let

Neupauerová Edita   3.  6. 1948 75 let

Bidziljová Marie   4.  6. 1953 70 let

Tomášková Věra 12.  6. 1943 80 let

Hauer Václav 15.  6. 1973 50 let  

Kadlec Jaroslav 21.  6. 1963 60 let 

Kadlecová Miloslava 29.  6. 1953 70 let

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků 
prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími.

NEJMLADŠÍ OBČÁNCI

Od posledního  vydání  našeho občasníku  se  v naší  obci  narodil  jeden  nový
občánek. Je to: 

Ženíšková Maria  narozena       31. 1. 2023

Přejeme jí touto cestou, aby jí v životě provázela radost, štěstí a aby vyrůstala 
ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti svých rodičů 
i nás ostatních. 
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DODERKY

 Splatnost  vodného  a stočného –  zálohy  za  I.  čtvrtletí  2023  je
do 15. 4. 2023. Možno uhradit i na bankovní účet č. 4122371/0100, var.
symbol 55+číslo popisné. 

 Sběrné místo za fotbalovým hřištěm je otevřeno každý týden v sobotu
i v neděli od 10.00 do 11.00 hodin. 

 V neděli 30. 4. 2023  bude na prostranství u Apolla v 18. hodin zapálen
tradiční  táborový  oheň.  Děti  do  15  let  dostanou  zdarma  špekáčky
na opékání. 

 Svoz  nebezpečného  odpadu a  zpětného  odběru  elektrozařízení
se v naší  obci  uskuteční  v sobotu 22.  4.  2023 od 8.00 do 9.00 hodin
u obecního úřadu. 

 Jste srdečně zváni na  pouťovou zábavu, která se uskuteční v sobotu
13. 5.  2023 od 20 hodin na prostranství  u Apolla.  K tanci  i  poslechu
bude hrát hudební skupina Sifon. 

 V neděli  14.  5.  2023  proběhne  vítání  nových  občánků.  Rodiče
s dětmi obdrží pozvánky.

Zastupitelstvo obce Druztová a redakce Věžky 

Vám přeje 

příjemné prožití jara a velikonočních svátků.
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Masopust 18. 2. 2023

____________________________________________
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BŘEZEN 2023

Náklad 280 kusů      –      129. číslo      –      zdarma
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